

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ
പത്താം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത
നിയമസഭാ ചോദ്യം നമ്പർ : 4546

04.2.2014- ൽ
മറുപടിക്ക്

കയർ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വിദേശയാത്ര

<u>ചോദ്യം</u>	<u>ഉത്തരം</u>
<p>ശ്രീ.പി.ശ്രീരാമകൃഷ്ണൻ</p> <p>(എ) ഈ സർക്കാർ അധികാര മേറ്റശേഷം കയർ വകുപ്പിലെ ഏതെല്ലാം ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് ഔദ്യോഗിക വിദേശയാത്ര നടത്തിയിട്ടുള്ളത് എന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ;</p>	<p align="center">ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് (റവന്യൂവും കയറും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p> <p>(എ): ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം വിദേശയാത്ര കൾ നടത്തിയ കയർ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വിവരങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) കയർ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി 2) കയർ വികസന ഡയറക്ടർ 3) കയർ വികസന അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ 4) ഡയറക്ടർ, എൻ.സി.ആർ.എം.ഐ 5) മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, കയർഫെഡ് 6) മാർക്കറ്റിംഗ് മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, കയർഫെഡ് 7) മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷൻ 8) മാർക്കറ്റിംഗ് മാനേജർ, ഫോംമാറ്റിംഗ് സ് (ഇന്ത്യ) ലിമിറ്റഡ് 9) കൊമേഴ്സ്യൽ ഓഫീസർ, ഫോമിൽ 10) ബിസിനസ് മാനേജർ, കേരള സ്റ്റേറ്റ് കയർ കോർപ്പറേഷൻ
<p>ബി) ഇവർ സഞ്ചരിച്ച രാജ്യങ്ങൾ ഏതെല്ലാമായിരുന്നു; ആവർത്തിച്ചുള്ള സന്ദർശനം ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>ബി) ഇതു സംബന്ധിച്ച വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p>

വർഷം	രാജ്യങ്ങൾ	പങ്കെടുത്ത ഉദ്യോഗസ്ഥർ
2011-12 1.	ഡെമോടെക്സ് എക്സിബിഷൻ, ദുബായ്	ഡയറക്ടർ, NCRMI മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, കയർഫെഡ് മാർക്കറ്റിംഗ് മാനേജർ, കയർഫെഡ്
2.	കാൻറൺ ഫെയർ, ചൈന	കയർ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഡയറക്ടർ, NCRMI മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, KSCC
3.	ഇൻഡ്യാ സോഴ്സിംഗ് ഫെയർ, ഹോങ്കോങ്ങ്	കയർ വികസന ഡയറക്ടർ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, ഫോമിൽ കൊമോഡ്കൾ ഓഫീസർ, ഫോമിൽ
4.	ഇന്റർ നാഷണൽ ഹോർട്ടി ഫെയർ, ആസ്റ്റ്രേലിയ	കയർ വികസന ഡയറക്ടർ മാർക്കറ്റിംഗ് മാനേജർ, കയർഫെഡ്
5.	ഇൻഡ്യാ സോഴ്സിംഗ് ഫെയർ, സൗത്ത് ആഫ്രിക്ക	കയർ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഡയറക്ടർ, NCRMI മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, KSCC
6.	ഡെമോടെക്സ് ഇന്റർ നാഷണൽ ട്രെയ് ഫെയർ, ഹാണോവർ, ജർമ്മനി	മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, ഫോമിൽ കൊമോഡ്കൾ ഓഫീസർ, ഫോമിൽ
7.	IECA, ലാസ് വെഗാസ്, USA (കോൺഫറൻസിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി)	കയർ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഡയറക്ടർ, NCRMI
2012-13 1.	ഇൻഡ്യാ സോഴ്സിംഗ് ഫെയർ, ബ്രസീൽ	കയർ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഡയറക്ടർ, NCRMI മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, ഫോമിൽ
2.	ഇൻഡ്യാക്സ്റ്റോ -2012, ദുബായ്	മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, കയർഫെഡ്
3.	ഗാർഡെക്സ്റ്റോ ഫെയർ-2012, ടോക്കിയോ, ജപ്പാൻ	കയർ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഡയറക്ടർ, NCRMI മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, ഫോമിൽ

4	കാൻസർഫൈൻ, ചൈന	കയർ വികസന ഡയറക്ടർ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, കയർഫെയ്
5	ഡെമോട്ടെക്സ് മിഡിൽ ഈസ്റ്റ്, ഇസ്താബുൾ	അഡീഷണൽ കയർ വികസന ഡയറക്ടർ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, കയർഫെയ്
6	ഓസ്ട്രേലിയൻ ഇന്റർനാഷണൽ സോഴ്സിംഗ് ഫെയർ, ഓസ്ട്രേലിയ	ഡയറക്ടർ, NCRMI മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, ഫോമിൽ
7	ഇൻഡ്യ സോഴ്സിംഗ് ഫെയർ, സൗത്ത് ആഫ്രിക്ക	ചെയർമാൻ, KSCC മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ, KSCC
8	IECA സാന്റിയാഗോ, USA	കയർ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഡയറക്ടർ, NCRMI
2013- 14 1	നാഷണൽ ഹാർഡ് വെയർ ഷോ, ലാസർവ്ഗാസ്, യു.എസ്.എ	കയർ വികസന ഡയറക്ടർ ഡയറക്ടർ, NCRMI
2	ഇന്റർഗിഫ്റ്റ് 2013 , മാഡ്രിഡ്, സ്പെയിൻ	കയർ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി, ഡയറക്ടർ, NCRMI കൊമേഴ്സ്യൽ മാനേജർ, ഫോമിൽ
3	കാറ്റേക്സ്റ്റോ 2013, കസാക്കിസ്ഥാൻ	കയർ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി ഡയറക്ടർ, NCRMI ബിസിനസ്സ് മാനേജർ, KSCC

സി) യാത്രയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും; ഈ യാത്രകളുടെ ഫലമായി കയർമേഖലയ്ക്ക് എന്ത് നേട്ടമാണുണ്ടായത് എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;	സി) കയറിന്റെയും കയറുൽപ്പന്നങ്ങളുടെയും അന്താരാഷ്ട്ര വിപണി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ അന്താരാഷ്ട്ര ഫെയറുകളിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനായിട്ടാണ് യാത്രകൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഫലമായി പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കയറ്റുമതിയിൽ വൻ വർദ്ധനവാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഒരു യാത്ര ഇന്റർനാഷണൽ കോൺഫറൻസിൽ കയർ ഭൂവസ്തുവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രബന്ധം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി എക്സിബിഷനിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി യാചിക്കുന്നു.
---	---

ഡി) വിദേശയാത്രകൾക്ക് ഏത് ഫണ്ടിൽ നിന്നാണ് പണം ചെലവഴിച്ചത്; ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ യാത്രയ്ക്ക് ആകെ എന്ത് തുക ചെലവായി എന്ന് വെളിപ്പെടുത്താമോ?

ഡി) കയർ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി, കയർ വികസന ഡയറക്ടർ, കയർ വികസന അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ, ഡയറക്ടർ, NCRMI എന്നിവർക്കായി ചെലവായ ആകെ തുക Rs. 46,98,540/- ആണ്. കേരള കയർ മാർക്കറ്റിംഗ് കൺസോർഷ്യം, 2851-00-106-32 എന്ന ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ടിൽ നിന്നാണ് തുക ചെലവഴിച്ചത്. IECA കോൺഫറൻസ്, സാൻഡിഗോ, യു.എസ്.എ യിൽ കയർ ഭൂവസ്ത്രമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രബന്ധം അവതരിപ്പിക്കാനും എക്സിബിഷനിൽ പങ്കെടുക്കാനും ചെലവായ തുക Rs. 6,28,749/- പൊതുമേഖല സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ചെലവ് അതതു സ്ഥാപനങ്ങളാണ് വഹിച്ചിട്ടുള്ളത്. " ബ്രാൻഡ് ബിൽഡിംഗ് ക്യാമ്പയിൻ ഓഫ് കേരള കയർ ഗോൾഡൻ യാൺ ഓഫ് ഗോഡ്സ് ഓൺ കൺടി" 2851-00-165-95(R) എന്ന ഹെഡ് ഓഫ് അക്കൗണ്ടിൽ നിന്നാണ് ചെലവാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ